

# POKROK ZÁPADU.

Weekly Edition.

ENTERED AT THE POST OFFICE AT OMAHA, NEBRASKA, AS SECOND CLASS MATTER.

ROČNÍK XXIV, ČÍSLO 3.

OMAHA, NEBRASKA, VE STŘEDU 1. KVĚTNA 1895.

Printed at the P. O. Box 100, Omaha, Neb. Price, 5c per copy. Annual subscription, \$1.00 in advance.

## Nášim příznivcům.

Ti z našich příznivců, kteří po delší dobu odháněli jsou, přesvědčili se dojísta, že Pokrok Západu byl vždy poctivým, svědomitým a dobrým rádcem. Přesvědčili se, že pravdu má, když varoval před záhubnou politikou demokratickou a splnily i splňují se výstrahy jeho. Přesvědčili se, že ta slibovaná oprava celní a svobodný obchod nevedou k blahobytu. Přesvědčili se, že musí navrátiti správu země v ruce republikánské, ale zásad republikánských, chtějí vrátiti zemi znovu blahobyt.

Jestli takto přesvědčení jsou, jest dojísta jejich povinností, působiti k tomu, aby i jiní, kteří neměli posud příležitost poznati klamnost cest, po kterých byli vedeni, prohlédli konečně a uznali, že demokratické zásady a demokratické cesty nevedou zemi a národ k blahobytu, jest jejich povinností, aby pomáhali nám v šíření poznání toho, aby pomáhali nám v šíření časopisu našeho. Aby to mohli, aby snáze získali mohli nové členy a předplatitele, budeme novým předplatitelům poskytovat na zkoušku od nynějška do nového roku "Pokrok Západu"

### za \$1.00

a k tomu poskytneme každému odběrateli i každému, kdo nám nového předplatitele získá, premii a sice, buď úchvatnou nejnovější básně Svatopluka Čecha

### Píseň otroka,

aneb

### Kalendář "Nová Vlast" na rok 1895.

Z toho sezná každý snadno, že nekyne nám žádný zisk, avšak chceme poskytnouti každému kdo snad posud jen demokratické časopisy četl, příležitost, seznati též důvody druhé strany, tak aby mohl pak z vlastního přesvědčení souditi a jednati a bítme při tom ohled na špatné časy a bída peněžitou. Ku všem našim příznivcům vznášeme snažnou žádost, aby se přičinili o získání nových odběratelů za těchto velice výhodných podmínek, neboť každému dojísta záleží stejnou měrou jako nám na tom, aby nastal obrát v neutěšených poměrech nynějších. Doufajíc, že každý pravý náš přítel aspoň jednoho nového předplatitele nám získá, znamenáme se v úctě

Vyd. Pok. Západu.

## "Libuši" nemáme.

Několik odběratelů žádalo si za premii "Libuši," ročníky 16 až 21. Všem takovým oznamujeme, že zmíněné ročníky nemáme a tudíž nechť láskavě požádají o premii jinou. Podobně došli nám obrazy "Napoleon při návratu z Moskvy" a "Napoleon u Friedlaudu." Vyd. Pok. Záp.

## Peerless Cook Book.

Tato kniha čítá 320 stran a obsahuje 1200 navedení pro kuchyni a sám a sice, jak můžeme ujistiti, velmi praktických a dokonalých. Jest velmi pěkně úpravy, opatřena nespočetnými vyobrazeními a velmi pohodlně rozříděna, slovem, jest to tak důkladná a dokonalá kuchařská kniha, jaké se obyčejně prodávají po \$1.00. My nabízíme tuto kuchařskou knihu co premii

### úplně zdarma

předplatitelům Pokr. Záp. Jelikož skoro v každé rodině, obzvláště kde jsou již dorůstající dívky, schopny jsou tyto řeči anglické, bude tato premie dojísta velivítanou.

## NOVÉ ZPRÁVY DOMACÍ.

### Kronika událostí.

#### Zašli s vyháněním.

Pullmanova společnost spotech vozů dala v pondělí přemnit výpověď všem, kdož s nájmem posadu jsou a hned prvého dne 150 nájemníků úřední výpověď dána. Ty rodiny, jež do posledního centu se společnost se nevyrovnají, budou při bez milosti vyháněny. Některé rodiny dluží nájemné až za 10 měsíců, většina jich však dluží pouze za dva neb tři měsíce.

#### Zeny na pomoc.

V Pomeroy, O., oznámili v úterý neuvěřitelní horníci, že pracovat přestávají a stávkáři postarali se o sebrání peněz, aby co nejdříve mohli být posláni tam, odkud byli přišli. Obrát tento způsoben byl ženami skéby, kteréž prohlásily, že musí muži jejich práce zanechat, nechťli, aby od nich odešly. Hrozba tato pomohla více, než všechny hrozby a násilí stávkářů dohromady.

#### Černoši na místo stávkářů.

V Pittsburgu odbývána byla v pondělí porada stávkářských horníků, jakož i porada majitelů dolů, dohodnutí žádného ale nedocleno, any obě strany neústupně na požadavech svých stály. Horníci se uesnili, že dříve do práce se nevrátí, dokud nedostanou 69 centů od tony, majitelé pak rozhodli, že platiti nebudou ani o cent více než 60 ct. a že raději místa stávkářských černošskými skéby obsadí. Jscu obavy, že, budouli skutečně černoši na místa stávkářských povoláni, ku vážným výtržnostem dojde.

#### Velký požár.

Z Pittsburgu oznámeno v pondělí, že téměř celá obchodní část Duquesne Borough, proti McKeesportu na Monongahela řece ležícího, lehla popelem a škoda až \$100,000 obnášející způsobena. Požár vypuknul o 4. hodině ranní v jedné grocerii a v několika minutách se rozšířil na celý útverec a jelikož v městěčku žádných stříkaček ani vodovodů není, nemohla z hořících budov ani jedna zachráněna býti. Pojištění jest nepatrné.

#### Proti známce uniové.

Odvolačt soud státu Missouri rozhodnul v úterý, že známka uniová, kterouž různé zboží opatřováno jest na důkaz, že vyrobeno bylo dělníky uniovními, není žádnou známkou obchodní a proto také že padělán její nikterak stiháno býti nemůže. Za to ale rozhodnul soud, že unie, pakli s rozsudkem tímto spokojena není, požádati může o soudní zákaz, jímž zapovídáno bylo by firmám užívání známek těch na zboží, o němž by dokázáno bylo, že dělníky neuniovními zhotoveno bylo a zákaz dotýčný že v pádu tom vydán býti musí.

#### Dopadení.

Po delším pátrání podařilo se vypátrati hnízdo padělatelů známek poštovních, jež před nedávnem do oběhu dány byly a sice objeveno bylo v samotném středu Chicaga, kdežto policie domnívala se, že známky výrobkem kanadským neb dokonce anglickým jsou. Známky vyráběny byly C. O. Jonesem, kterýž úplnou a v každém ohledu dokonalou dílnu ryteckou a tiskařskou v bytu svém zařízenou měl a odtud po express výrobky své manželce své do Hamilton, Kan., zasýlal, odkudž pak teprve kupcům posílány byly. Jak Jones, tak i jeho manželka, kteráž v Hamilton pod jménem Mack se zdržovala, byli zatčeni a po podání proti nim pa-

stíženích důkazů bylo v úterý vládou kanadskou vydán jich vládě spolkové nařizení.

#### Příjem vnitrozemních daní.

Ze zprávy odboru pro výběrání vnitrozemních daní vysvitá, že vybráno bylo daní těch za devět měsíců běžného roku úředního \$109,995,015, z čehož bylo \$19,502 daně s příjmů od jednotlivců a \$8,855 od korporací a různých společností. Z celkového obnosu připadalo na dan z lihovin \$63,902,869 na dan z tabáku \$22,106,326, \$22,301,665 na dan z kvašených nápojů, \$1,195,223 na dan z oleomargarinu a \$470,373 na různé. Příjem byl o \$1,950,163 větší, než v témže období roku minulého.

#### K zvláštnímu zasedání

sešlo se v úterý zákonodárstvo missourské, kteréž, jak jsme již oznámili, guvernérem Stonem svoláno bylo za účelem přijetí zákona, jímž by řízeny byly volby v městech o 100,000 neb více obyvatelích, jakož i za účelem přijetí zákona, jímž by zamezeno na dále bylo působení lobbyistů na zákonodárce ve prospěch či neprospěch těch kterých předloh, též i navržena bude předloha, kterouž by poměr železničních společností k zaměstnancům přesně vytyčen byl. — V poselství svém, jímž zasedání zahájeno, kladl guvernéř hlavní váhu na zákon proti lobbyistům, kteří za pravou skvrnu na civilizaci a zákonodárstvu americkém považováno býti musí.

#### Bude prý to Harrison.

Guvernéř Mathews z Indiany prohlásil, že dle náhledu jeho v čelo příštího republikánského listku národního opětně Ben Harrison postaven bude. "Reed," dle náhledu jeho, "neví, na jaké stanovisko v otázce peněžní se postaví, a McKinley zájem má zase v otázce jiné, kteráž tentokrátě žádné důležitéjší role ve volbě hráti nebude. Harrison, jakožto bimetalista, má daleko lepší pověst a nechť se o administraci jeho mluví co chce, přec jen byla poctivou a se stanoviska republikánského vzato, nemohla vůbec ani býti lepší.

#### Milionář zatčen.

V New Yorku zatčen byl v pondělí californský milionář C. P. Huntington, předseda Southern Pacific dráhy, pro přestoupení zákona o mezistátní dopravě železniční, kteréhožto přestupku dopustil se tím, že volný listek Frank Stoneovi, jednomu san franciskému politikáři, dal. Obžaloba tato vznesena byla velkou porotou spolkovou, na podnět unie železničních zřízenců, 26. března a se zatčením otáleno, an očekáváno, že Huntington do Californie se vrátí, jelikož ale mnoho chuti k tomu nejevil, zatčen nyní v New Yorku.

#### Poděkuje se.

Dosavadní člen komise na opravu služeb civilní, Roosevelt, rozhodnul se s úřadu svého se poděkovati a to za tu přčinou, aby mu nabídnutý úřad policie komisaře newyorského přijmouti mohl. Jak president, tak i členové kabinetu a jiní čelní politikáři žádali jej, aby v úřadu svém setrval, leč úřad jeho jest nezvratným a nový úřad svůj nastoupí v květnu. V novém postavení svém snažiti se prý bude Roosevelt, aby politiku z řad policie newyorské úplně vymtil.

#### DROBNÉ ZPRÁVY.

\* Do vylučby dán byl v pondělí major generál A. M. McCook, dosavadní velitel oddílu coloradského, kterýž r. 1852 službu jakožto poručík nastoupil.

## Williams & Pivonka,

komisio se živým dobytčím.

Tato firma nejlepší ručitele a nejspolehlivější prodáváče v jatkách. Proto žádáme farmery, by na nás dobytek ku prodeji zasílali.

Za všechno se ručí.

WILLIAMS & PIVONKA,  
1666m Office: 117 Exchange Bldg., So. Omaha, Neb.

## PEARY-HO VÝPRAVA.

Úplná vira vložena byla v Paine-ův Celery Compound.



"Když zvolen jsem byl lajtnantem Pearym, abych jej doprovázel na jeho cestě k severní pól," praví p. Jas. W. Davidson v The Fourth Estate, "stalo se tak částečně k vůli mé silné, zdravé soustavě tělesné, slibující vzdorovati namáhání a nebezpečím s cestou spojeným. Při jeho přednáškách provázel jsem jej jako obchodní fiditel a náš společný styk byl nejpříjemnějšího rázu.

"Když loď Falcon opustila New York na cestě k severu, nalezalo se na ní mezi jiným zbožím též několik beden, obsahujících Paine-ův Celery Compound. Povět tohoto léku byla dokázána tou měrou, že jest zcela přirozeno, že členové výpravy, k rozličným povoláním náležející, od obyčejného plavce až po vědátory, uznali za dobré léku tohoto vzíti zásobu s sebou.

"Výsledek naší nebezpečné cesty do Camp Anniversary jest příliš do bře znám, aby potřeboval opakování. Nalézající se jednou v táboře věnovali jsme zcela přirozeně svoji pozornost inventuře našich zásob a tu s radostí shledal jsem mezi jiným Paine-ův Celery Compound. Skříň s léky byla přístupna všem a mohli jsme tudíž zcela svobodně použiti tolik kteréhokoliv léku, jak bylo radno. Já spolu s několika jinými vbral jsem sobě něco Compoundu a vzal jednu láhev do své kajuty, věda dobře, že budu míti lék po ruce, když jej bude zapotřebí. Nemýlil jsem se, jelikož krutá zima počala v brzkou jeviti své účinky a byl jsem

trápen rozličnými spůsoby. V každém případě, kdykoliv jsem pocítil nejmenší churavost, užival jsem tento Compound a nabyl jsem okamžité úlevy.

"Jednou z pozoruhodných okolností v severních krajích jest ta, že zima činila nás všechny velmi nervosními a stávali jsme se rozčilenými a hněvivými. Nervy naše byly rozrušeny a přirozeně účinkovaly na naše zdraví. Mluvil jsem o věci této s několika jinými a rozhodnul jsem, že by snad Celery Compound mohl tu od pomoci, věda dobře, že jej bylo doma proti nervovým chorobám užíváno. Zkusili jsme jej a musím doznati, že pomohl každému z nás.

"Když nastala doba 6 měsíců tmy shledal jsem, že účinky této jsou velmi skličující. Představte sobě, můžete-li, že žijete 6 měsíců ve tmě, jakáž naskytuje se vám zde každé noci a pochopíte postavení, v jakém jsme se nalézali. Nebylot ničeho, co by upoutalo naši pozornost a vše mělo takový dojem, jako bychom byli uvězněni v tmavém žaláři.

"Užíval jsem Paine-ův Celery Compound proti tučtu chorob, jež potkávají člověka v každé době, zvláště pak v pusté krajině. Pomohl mi vždy a kdybych opět k severu se vydal, neopomenul bych jej použití opět.

"Neznám žádného spůsobu, jímž bych mohl říci více o Paine-ovu Celery Compound. Ve skutečnosti jest to slavný lék a protož jej co nejvšelejší doporučuji."

\* V Clevelandu ohlášeno bylo snížení poplatků telefonních, 1. květnem počnaje a sice snížen poplatek ze \$60 na \$48 ročně.

\* Z Wheeling, W. Va., oznámeno v pondělí, že v pohoř v jižní části státu řádí lesní požáry a že jedině při řece Pocci přes 25,000 akrů lesa plamenům v plen padlo.

\* Do Caldwell, O., svolána jest na den 14. června národní konvence vysloužilců, v níž rozhodnuto býti má, ve prospěch které strany při prezidentské volbě roku 1896 hlasy vysloužilců vrženy býti mají. Každý stát oprávněn bude v konvenci ku dvěma hlasům, a počet delegátů obmezen není.